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Eufònic al Pati, perfomace i instal·lació.
Ryan Rivadeneyra i Edith Alonso & Antoni Maubert presenten els resultats dels seus treballs creats a la residència de Balada (Delta de l’Ebre).
El proper divendres 6 de setembre al Centre d’Art Lo Pati, es presetaran les obres de Ryan Rivadeneyra i d’Edith Alonso & Antony Maubert.  Ryvadeneyra presentarà  “Quiero ser la escoba que en tu vida barra la tristeza, AJ 05012013, te quiero”, una instal·lació i una performance on es reciten les experiències viscudes durant els set dies de residència a Balada. Per la seva banda, Edith Alonso&Antony Maubert, mostraran una performance sonora en la que combinaran sonoritats pròpies del paisatge amb diferents llenguatges sonors abstractes, i on la improvisació també hi serà present. En aquesta ocasió inclouran per primera vegada el vídeo com a tercer paisatge sonor. A banda, les seves imatges proposaran una geografia íntima del Delta, focalitzada en els detalls, les seves abstraccions, i els intercanvis entre el vegetal, l’animal i l’humà.
Ryan Rivadeneyra

Artista visual nascut a Miami i resident a Catalunya, els treballs de  Ryadeneyra s’han vist a Can Felipa, MACBA, La Capella o Fabra Coats (Barcelona) i galeries i espais de Mont-real, Leeds o Nova York.

Format a The Cooper Union for the Advancement of Science and Art de Nova York, amb una beca d’intercanvi a Frankfurt i amb estudis interdisciplinaris al San Francisco Art Institute, Ryan Rivadeneyra, amb els seus processos d’investigació tracta de polititzar les seves experiències personals i la relació amb el seu entorn, plantejant preguntes sobre la identitat cultural i les interaccions humanes, entre d’altres coses. Ens els seus treballs enllaça una sèrie de narratives que fluctuen entre anècdotes fictícies i històriques, utilitzant tant l’ humor i la ironia com la sinceritat més profunda per així qüestionar experiències quotidianes. Les seves obres tendeixen a formalitzar-se com conferències performatives, fotografies, instal·lacions, esdeveniments d’ spoken word o presentacions de diapositives.
Edith Alonso & Antony Maubert 

Edith Alonso (Madrid) y Antony Maubert (França) són dos actius membres de l’escena madrilenya que porten set anys tocant junts per tota Europa i Sud Amèrica, utilitzant una varietat molt àmplia de possibilitats i experimentació sonora: circuit bending, síntesi digital, objectes sonors, baix preparat, gravacions de camp, instruments electrònics fets a casa i un llarg etcètera. Han estat participant a Insonora (Madrid), Morelia (Mèxic), Interference-IDFX (Països Baixos) o ICMC (Regne Unit). Des del 2010, el duo actua amb el nom Electric Landscapes Of Rebellion, emfatitzant la dimensió de crític social i política de les seves performances. 
Setembre d’Eufònic al Pati

Durant tot el mes de setembre, al Centre d’Art Lo Pati, es podrà visitar la instal·lació de Ryan Rivadeneyra i la documentació del treball d’Edith Alonso i Antony Maubert. A més, la sala també tindrà informació d’altres tallers i actuacions realitzades durant Eufònic. Entre ells hi haurà documentació sobre  Mobility Lab, que a l’edició anterior va realitzar una acció sonora d’escolta amb hidrofonia subaquàtica en l’entorn del Parc Natural del Delta de l’Ebre, i d’Ensemble Topogràfic, el grup format per la ballarina Anna Hierro, el músic electrònic Carlos Martorell i el grup The Noise of Mutt que també han estat una setmana residint a Balada i mostraran el seu projecte que tracta del Delta, de les seves platges, de l’arròs i també de la seva fragilitat. 

L’horari de visites dels projectes presentats al Centre d’Art Lo Pati serà durant tot el mes de setembre els divendres i dissabtes de 16h a 20h i diumenges d’11h a 14h.

Concert de clausura d’Eufònic

A final de mes, el 28 de setembre, tres propostes de luxe serviran per clausurar un mes d’Eufònic: Pina presentarà el seu tercer disc, ‘Hum’, després del magnífic ‘Onda corta’ publicat fa un parell d’anys. Acompanyat dels visuals que reaccionen i interactuen amb la música a temps real, el resultat és una experiència única en un espectacle audiovisual perfectament geomètric que troba el seu lloc natural en les parets blanques del Centre d’Art Lo Pati.  Dos habituals d’Eufònic, Ángel Molina i Alba G. Corral, exerciran de mestres de cerimònies. I per obrir la tarda nit, hi haurà l’actuació d’Ensemble Topogràfic, que presentarà el seu treball creat a propòsit per ser vist a l’aire lliure, que en aquesta ocasió serà traslladat a un espai interior i museístic, donant una altra visió de la seva obra.   
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Horari de visita 

Divendres i dissabtes de 14h a 20h

Diumenges de 11h a 14h
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